

Fractie Weert Lokaal

Mandy Waegemans, Els Henderikx, Iron Verhees

Weert, 4 maart 2024

Onderwerp: Beantwoording vragen raadscommissie Samenleving en Bestuur  
5 maart 2024

Uw kenmerk:

Ons kenmerk: 2308132

Beste leden van fractie Weert Lokaal,

Op 29 februari 2024 zijn via de griffie vragen aangeleverd betreffende financiële verrekening uitbreiding IKC Laar. Dit ter voorbereiding op de behandeling van het raadsvoorstel op 5 maart 2024. Middels deze brief ontvangt u de beantwoording van de door u gestelde vragen.

### **Aanleiding**

Er is een voorstel aan de raad voorgelegd om te komen tot financiële verrekening van een gepleegde uitbreiding bij IKC Laar. In het voorstel is benoemd dat met de gepleegde uitbreiding tot 198 leerlingen de maximale capaciteit van deze school is bereikt. Deze maximale capaciteit geeft aanleiding tot verduidelijkingsvragen.

### **Vraag 1:**

Na deze uitbreiding is er geen uitbreiding meer mogelijk van IKC Laar. Naar welke locatie wordt uitgeweken als de kinderen van Laarveld niet meer naar IKC Laar kunnen?

### **Antwoord vraag 1:**

In principe kan uitgeweken worden naar alle scholen primair onderwijs omdat er een vrijheid is in de keuze van onderwijs. Naar verwachting wordt uitgeweken naar nabijgelegen scholen.

Dit betreffen: Montessori, OBS Molenakker, OBS Uitkijktoren en Odaschool.

**Vraag 2:**

Hoe is de verdeling van scholen op Molenakker (qua prognoses)?

**Antwoord vraag 2:**

In de huidige (concept-prognose 2023) is zichtbaar dat indien IKC Laar onbegrensd zou kunnen uitbreiden deze school zou stijgen naar een aantal van 300 leerlingen. Dat betekent concreet dat 102 leerlingen, die volgens de prognose oorspronkelijk als leerlingen van IKC Laar worden geprognostiseerd, elders dienen te worden toegerekend.

Zonder de toerekening van deze 102 leerlingen blijven in prognose de scholen OBS Molenakker en Montessori vrij constant.

Leerlingenaantallen afgezet tegen normatief ruimtebeslag maakt inzichtelijk dat OBS Molenakker nog een capaciteit beschikbaar heeft voor 72 leerlingen en Montessori voor 77 leerlingen.

Bovendien wordt in het PVE van nieuwbouw voor de scholen van Boshoven rekening gehouden met groei vanuit Laarveld. Daarnaast wordt bij deze nieuwbouw voor de verre toekomst nog rekening gehouden met eventuele uitbreidingsmogelijkheden binnen het plangebied waarin de school zal worden gepositioneerd.

**Vraag 3:**

Moet er verbouwd/een aanpassing plaatsvinden om leerlingen op Molenakker naar school te laten gaan? En om welke aanpassingen/verbouwingen zou het dan gaan?

**Antwoord vraag 3:**

Opgemerkt wordt dat de school OBS Molenakker een openbare school is. Zouden ouders een principiële keuze maken op basis van richting dan zou een inschrijving bij de Odaschool meer voor de hand liggen. Immers IKC Laar en de Odaschool zijn in richting bijzondere scholen.


Keuzes voor onderwijs worden tegenwoordig minder gemaakt op basis van richting maar meer op basis van beschikbaarheid van kinderopvang. Het is daarom dat behoefte bestaat aan uitbreiding kinderopvang.

Vooralsnog zijn geen uitbreidingen voor onderwijs noodzakelijk. Echter het huisvestingsbeleid is erop gericht dat uitbreiding in capaciteit altijd volgt nadat de prognose de noodzaak (voor over tien als een constant gegeven) laten blijken. Mogelijk kan met de beoogde groei van het inwoneraantal van Weert en daarmee verwachtingen van leerlingenaantallen, met onderwijshuisvesting meer proactief worden omgegaan.

**Vragen**

Heeft u nog vragen? Neem dan gerust contact op met Mat van Meijl van de afdeling Onderwijs, Cultuur, Sport en Welzijn. Hij is bereikbaar via telefoonnummer 06-39265619 of per e-mail [M.van.Meijl@weert.nl](mailto:M.van.Meijl@weert.nl).

Met vriendelijke groet,



Trudy Janssen  
Afdelingshoofd Onderwijs, Cultuur, Sport en Welzijn

